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KIRKENS ÅBNINGSTIDER
Mandag: Lukket
Tirsdag-torsdag: 9.00-15.00
Fredag 9.00-13.00

KIRKEKONTOR (fælles med Jerne Kirke) 
Møllebakken 2, 6705 Esbjerg Ø 
Tlf. 42 80 46 30 
E-mail: kvaglund.sogn@km.dk 
Mandag-onsdag kl. 9.00-12.30, 
torsdag kl. 14.00-17.00, fredag lukket

Vi er næsten lige gået ind i et nyt år. Nu skriver vi 
pludselig 2025 i stedet for 2024. Det skal jeg lige 
vænne mig til – og jeg kommer helt sikkert til at blive 
ved med at skrive ”2024” et par måneder ind i 2025. 

Et nyt år giver ofte anledning til at kigge tilbage på 
året, som er gået – men også frem på det år, som 
nu er foran os. Det er meget populært at lave et nyt-
årsforsæt, hvor det nye år bruges som anledning til 
(at forsøge) at skabe forandringer i form af nye vaner 
eller rytmer. 

Men nogle gange står vi også overfor forandringer, 
som vi ikke selv har ”bestilt” eller ønsket. Eller som vi 
måske ikke føler os klar til. Måske er der forandringer 
i dit liv, dit arbejde eller i dine omgivelser i det nye 
år, som betyder nye omstændigheder. Det kan både 
være store forandringer – eller små, som alligevel får 
en betydning.

For mig og min familie er der særligt én ting, som 
får betydning i vores hverdag i det nye år. Min ældste 
datter starter i førskole til april og i 0. klasse efter 
sommerferien!

For et par år siden havde jeg været ret uforstående, 
hvis nogen havde forsøgt at forklare mig, at det var en 
lille livsomvæltning som forældre. ”Slap af”, havde jeg 
nok tænkt. Og det er jo heller ikke en voldsom omvælt-
ning for mig – men for min datter er det et nyt kapitel. 

Dog kommer det alligevel til at få betydning for min 
hverdag. Planlægning af ferier skal nu koordineres efter 
skolens ferier. Morgenrutinen skal ændres, når der skal 
afleveres børn to steder. Og så videre.

Min mand og jeg sad en aften omkring nytår og 
delte forventninger, drømme og bekymringer i forhold 
til det nye år. ”Ja, det bliver en ny tid”, sagde min 
mand, da jeg satte ord på nogle af mine bekymringer 
om noget af det nye, som 2025 byder os. 

Nye tider … 
Det er nok ret forskelligt, hvordan man har det med 

forandringer. Jeg kan godt have en tendens til at be-
kymre mig og ”hvad nu hvis”-tanker kan fylde mit hoved. 

Måske kender du det – eller måske oplever du 
tværtimod forandringer som nye, spændende eventyr, 
som skal udforskes. 

Men lige meget hvad kan vi give det hele til Gud – 
bekymringer og glæder. Og han elsker, når vi deler alt 
med ham – som vi synger i en børnesang her i kirken: 
”Alt der bor og bobler i os, alt der gror og roder i os 
– Gi’ det til Gud” (Gi’ det til Gud af Joachim Hejslet).

Må 2025 blive året, hvor vi husker at give det hele 
til Gud – både det tunge og det sjove. 

Maibritt Thyssen
daglig leder i Kvaglund Kirke 
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NY I MENIGHEDSRÅDET 

I KVAGLUND KIRKE 
I september 2024 var der menighedsrådsvalg i Kvaglund Kirke, hvor vi skulle vælge det nye menighedsråd. Menig-

hedsrådet tiltrådte 1. søndag i advent og sidder for en fireårig periode. I Kvaglund Kirke består menighedsrådet af 7 
valgte medlemmer, samt kirkens 3 præster. Derudover er der 3 suppleanter. 

Af de 7 medlemmer i menighedsrådet er 4 af dem nye medlemmer, mens 3 er gengangere. Herunder kan du møde 
3 nye medlemmer fra menighedsrådet og høre dem beskrive, hvorfor de har valgt at stille op til menighedsrådet. 

DU KAN SE EN SAMLET OVERSIGT OVER KIRKENS MENIGHEDSRÅD PÅ VORES HJEMMESIDE 

WWW.KVAGLUNDKIRKE.DK UNDER FANEN ”KONTAKT”. 

”Jeg har valgt at gå ind i menighedsrådsarbejdet for at være med til at sætte retning for 
Kvaglund Kirke og noget af alt det gode arbejde, der foregår her. Jeg kommer samtidig 
ind i arbejdet med en god portion ydmyghed, da jeg synes, der er blevet lavet utrolig 
mange gode tiltag gennem de senere år. Jeg glæder mig til at komme ind i maskinrum-
met og komme tættere på beslutningsprocesserne, og det bliver især spændende at 
arbejde sammen med de andre gode folk i menighedsrådet, samt kirkens præster og 
øvrige ansatte. Jeg glæder mig til at arbejde med, hvordan Kvaglund Kirke skal udvikle 
sig i de kommende fire år. Både når det kommer til gudstjenesteformer, menighedsliv, 
sogneaktiviteter og fællesskabet med og omkring Folkehuset”.

”Jeg er trofast kirkegænger i Kvaglund Kirke gennem 15-20 år. Jeg har derfor fulgt 
kirkens store udvikling. Udviklingen er opnået gennem et godt samspil mellem 
ansatte og et stort antal frivillige, alle med hjerte for det kirkelige arbejde i sognet. 
Jeg har nydt at deltage i de mange forskellige gudstjenesteformer, og følge de 
øvrige aktiviteter som f.eks. gospelkor, mandeklub, rock solid for unge, sprogcafé 
og Folkehus. Folkekirken er sognets største forening. Jeg drømmer om, at vi 
sammen kan gøre Kvaglund Kirke nærværende for flest muligt her”.

”Grunden til jeg valgte at stille op til menighedsrådet er, at jeg ønsker at bidra-
ge til fællesskabet og styrke vores kirkelige liv og lokalsamfundet i Kvaglund. 
Jeg ser Folkehuset som et vigtigt samlingspunkt for lokalområdet, hvor vi kan 
skabe inkluderende og inspirerende miljø. Gennem menighedsrådet håber jeg 
at kunne være med til at fremme tro, omsorg og engagement, så vi sammen 
skaber et sted, hvor alle føler sig velkomne og hvor vi støtter hinanden i bro-
bygning i de mange forskellige kulturer i Kvaglund”. 

TORBEN LINDEN
NÆSTFORMAND 

TOM ERIKSEN
KONTAKTPERSON 

EVA BONDE
MENIGT MEDLEM 
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Rock Solid   
MANDAG DEN 3. FEBRUAR,  
10. MARTS, 7. APRIL OG 5. MAJ  
– ALLE DAGE FRA KL. 18.30  
Disse aftener er for unge fra 10-årsalderen 
til 14 år. Vi fyrer den af med masser af sjove 
aktiviteter og spændende oplevelser for unge. 
Der er en ny aktivitet hver gang. 
Så er du mellem 10 og 14 år, eller kender du 
nogen, som er det, så send dem bare afsted til 
Rock Solid. 

De små synger 
TORSDAG DEN 24. APRIL KL. 9.30
De små synger er altid en hyggelig tid, hvor 
institutioner samles og synger sammen i 
kirken. Vi synger sange, hvor små børn kan 
være med, og sangene kan være understøt-
tet af fagter, så børnene også bliver aktiveret 
under sangen. 

”Lad os ta le om tro” – 
samtaleaf ten i Folkehuse t  
MANDAG DEN 24. FEBRUAR, 24. MARTS OG 
5. MAJ, ALLE AFTENER FRA KL. 19.00-20.30 
Mange af os danskere vil gerne tale om tro og andre af 
livets store spørgsmål. Men det er ofte svært at komme i 
gang. For hvem skal man snakke med og hvilke ord kan vi 
bruge? Og hvordan starter man samtalen?
Vi vil gerne hjælpe med at sætte samtalen i gang, når 
Kvaglund Kirke er værter til samtaleaftener i Folkehuset, 
hvor vi sætter samtalen om tro på dagsordenen. Vi ser frem 
til uformelle, men også dybe, meningsfulde, og forhåbentligt 
også lattermilde, samtaler om tro.
Alle er velkomne – lige meget, hvad man tror på.

Spaghet t iguds t jenes te  
ONSDAG DEN 5. MARTS KL. 17.00 
& ONSDAG D. 28. MAJ KL. 17.00
En spaghettigudstjeneste er en kort gudstjeneste 
på børnenes præmisser, som slutter med fælles-
spisning. Vi starter i kirken kl. 17 med fortælling, 
sang og andet sjovt. Bagefter spiser vi sammen i 
salen. Vi er færdige ca. kl. 18.30, så man kan nå 
hjem og blive klar til sengetid.
Alle er meget velkomne til at være med.

Sommerfæl le s sang 
med seniorkore t  
TORSDAG DEN 8. MAJ KL. 14.00 

Kom og deltag i sommerfællessang sammen 

med Kvaglund Kirkes seniorkor. Syng med på 

fællessangen, eller kom og lyt blot med på en 

festlig og dejlig fællessang. 

Kirkens 40-års jubi læum 
SØNDAG DEN 11. MAJ KL. 10.30
Mandag d. 12. maj er det 40 år siden, at Kvaglund Kirke blev indviet. Det fejrer vi i forbindelse med gudstjenesten søndag d. 11. maj. Kom, og vær med til en festlig 40-års jubilæumsfejring.

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Du finder flere detaljer og flere aktiviteter på www.kvaglundkirke.dk. Der kan ske 

uforudsete ændringer. Hold derfor øje med hjemmesiden og de sociale medier
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TO SLAGS GUDSTJENESTER 
I KVAGLUND KIRKE
… men hov, plejer der ikke at være tre slags? Jo, 
det er rigtigt. I flere år har vi skelnet mellem tre 
typer gudstjenester: G1, G2 og G3. Fra februar 
2025 bliver det enklere. Herefter vil der kun være 
to typer: en traditionel og en rytmisk gudstjeneste.

I foråret 2024 gennemførte menighedsrådet en 
større spørgeskemaundersøgelse blandt kirkegæn-
gere i Kvaglund Kirke. Den viste stor tilfredshed 
med gudstjenesterne og fremhævede vigtigheden 
af fællesskab, lovsang, prædiken, troens styrkelse 
og Guds nærvær. Men undersøgelsen viste også, 
at gudstjenestetypen påvirker deltagelsen, og at 
flertallet foretrækker en rytmisk gudstjeneste og 
efterspørger flere af disse. Menighedsrådet har 
derfor drøftet, hvordan flertallet kan imødekommes, 
uden at det går ud over mindretallet, og har beslut-
tet en ny opdeling i en traditionel og en rytmisk 
gudstjeneste.

EN TRADITIONEL OG  
EN RYTMISK GUDSTJENESTE

Den traditionelle gudstjeneste ligner den, du 
kender fra mange andre kirker med salmer og 
orgel. Indenfor rammen er der dog stadig plads 
til den variation, som den enkelte præst ønsker, 
og muligheden for at indbygge nye elementer, 
som f.eks en ny salme, musik under nadveren og 
forbøn. Den rytmiske gudstjeneste har i princippet 
samme hovedstruktur som den traditionelle, men 
er friere i forhold til gudstjenesteledelse og bøn, og 
den er akkompagneret af et band, som spiller både 
lovsange og salmer.

50/50 FORDELING I LØBET AF ÅRET
Hen over året vil vi have omtrent lige mange 

af hver type gudstjeneste. Ved højtider som jul og 
påske vil der være flere traditionelle gudstjenester, 

for at understøtte højtideligheden i fejringen og give 
plads til de salmer, vi traditionelt synger i højtiderne. 
I ferieperioder vil der også være flest traditionelle 
gudstjenester, da rytmiske gudstjenester kræver 
flere frivillige. I andre perioder kan du opleve to-tre 
rytmiske gudstjenester i træk.

LØBENDE FORNYELSE MED RESPEKT
Vi arbejder videre med at finde os til rette i de 

nye rammer, og vil forny gudstjenesterne løbende, 
med respekt for hver type, sammen med de invol-
verede i gudstjenesterne. Vi håber, at I vil tage godt 
imod vores nye opdeling, og at flere må få lyst til at 
tage del i gudstjenestefællesskabet!

Af Margre the Cæsar B je rg , 
menighedsrådsformand
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VOXPOP

HVORDAN OPLEVER DU, AT GUD ER MED I  

FORANDRINGER I DIT LIV? 

”Personligt har jeg det egentlig svært med forandringer. Jeg har det 
bedst med det kendte og trygge.  Men uanset mine vilkår og omstændig-
heder oplever jeg altid, at Gud går sammen med mig, og jeg kan snakke 
med Ham om de forandringer eller valg, jeg skal træffe. Igennem livet 
har der selvfølgelig været rigtig mange. Når jeg har vendt tingene med 
min himmelske far, har Han tit givet mig en indre fred i den retning, som 
vil være rigtig for mig at gå. Andre tider har han lagt nye veje til rette for 
mig – muligheder, jeg ikke selv kunne se, men som viste sig at være 
gode for mig”. 

Son ja Kær sgaard

”Jeg kan med glæde sige, at jeg har levet med Jesus gennem et efterhånden 
langt og rigt liv. Der har været mange forandringer, op- og nedture, dejlige 
dage og svære dage, men Jesus har været der hele vejen. Jeg har indset, 
at stilheden er afgørende for mig. Når jeg aktivt søger stilheden, begynder 
jeg at mærke mig selv og kan give plads for det, der kommer til mig i mine 
tanker. Her kan jeg reflektere over mit liv og takke, fordi han gav mig gode 
dage, og fordi han bar mig igennem de svære.Jeg er også overbevist om, at 
det er her, jeg kan gå nye forandringer i møde i fremtiden. Det er her, Jesus 
siger, ”Og se, jeg er med jer, alle dage, indtil verdens ende”.

Ove Mø lgaard

”Jeg tror, det er vigtigt at spørge Gud om hjælp i de situationer, der kan føles 
uoverskuelige, og huske på, at Gud vil være der, lige meget hvilke valg du træffer. 
Jeg oplever en tryghed i det at læse i Bibelen og lytte til lovsang. Her bliver jeg 
mindet om, at jeg ikke er alene, når der sker store forandringer i mit liv. Det kan 
også være en stor hjælp at tage i kirke og høre Guds ord. Måske er der noget 
særligt, der rammer én i den situation, man står i. Noget af det vigtigste, synes 
jeg, er de kristne fællesskaber, man oplever som ung. Det kan give noget godt at 
snakke med andre, som måske står i den samme situation som én selv.”

Rebekka Mikke l s e n



FORANDRING 

FRYDER? 

Det er et velkendt udsagn, som 
mange ynder at bruge, men er det 
sandt? Det må da være rigtigt, når 
vi alle render rundt og siger det i 
flæng til folk, der er smidt ud i nye 
situationer, som er i gang med at 
pakke deres huse og lejligheder 
i kasser, eller er ved at installere 
sig på det nye job. 

Ørneungen, der pludselig bliver 
puffet ud af reden, skriger måske 
frydefuldt, eller hvad? Forandring 
kan måske godt fryde, men selve 
forandringsprocessen er måske ikke 
altid det mest frydefulde. 

For godt en måned siden fik jeg 
til opgave at ”flyve” fra min trygge 
redeplads på kirkens kontor til et nyt 
fælles kontor. Efter puffet med to flyt-
tekasser i favnen, stod jeg på et nyt 
kontor med en fornemmelse af, at 
forandringen ikke frydede i det øje-
blik. Når man er i frit fald, så kan man 
lige så godt smide alt det tunge, man 
har i hænderne, og for mig var det 
et par flyttekasser, som måtte flytte 
ind i et skab. Jeg var ikke klar til et 
nyt kontor, og jeg kunne heller ikke 
vende tilbage til det gamle kontor, da 
det skulle renoveres. 

I stedet tog jeg min computer 

under armen og satte mig i den 
hyggelige café i Folkehuset, der altid 
er besøgt af søde mennesker. Der 
kunne jeg føle mig hjemme og både 
skrive, snakke og drikke kaffe. Det er 
nok ikke alle, der ville kunne bruge 
en café som kontor, men for mig var 
det den forandring, der kunne skabe 
fryd. 

Når først vi flyver, så kan vi også 
lande et nyt sted, som vi kan kalde 
hjem.

Lar s  Lax t e i n Kr i s t ian sen
tværkulturel medarbejder

Du kan være heldig at møde Lars i caféen i Folkehuset – han er 
både god at snakke med og drikke kaffe med! Derudover kan du 
møde Lars hver tirsdag til International dag i Folkehuset, hvor 

Lars er med til både Sprogcafé kl. 15.30 og efterfølgende til Inter-
national mandeklub fra kl. 17.30. 



GUDSTJENESTER 
i Kvaglund Kirke

DATO		  KIRKEÅR			   PRÆST			  GUDSTJENESTE

FEBRUAR
2. februar	 4. søndag efter helligtrekonger 	 Jakob Wilms Nielsen 	 Rytmisk gudstjeneste
2. februar	 Kl. 16.00 – Eftermiddagsgudstjeneste i Folkehuset 	 Ånderummet, lovsangs- 
		  (Kvaglundparken 12)					     gudstjeneste for unge 
9. februar	 Sidste s. e. helligtrekonger	 Georg Græsholt		 Traditionel gudstjeneste
16. februar	 Søndag septuagesima		  Peter Sode Jensen 	 Traditionel gudstjeneste
19. februar	 Kl. 20.00 – Hverdagsgudstj.	 Peter Sode Jensen 	 Meditativ gudstjeneste
23. februar	 Søndag seksagesima		  Jakob Wilms Nielsen	 Rytmisk gudstjeneste

MARTS
2. marts	 Fastelavns søndag		  Jakob Wilms Nielsen	 Gudstjeneste for alle aldre 	
									         (Rytmisk)
9. marts	 1. søndag i fasten		  Georg Græsholt	 Traditionel gudstjeneste
16. marts	 2. søndag i fasten		  Jakob Wilms Nielsen	 Rytmisk gudstjeneste
23. marts	 3. søndag i fasten		  Georg Græsholt	 Traditionel gudstjeneste
30. marts	 Midfaste søndag		  Jakob Wilms Nielsen	 Rytmisk gudstjeneste

APRIL
2. april		  kl. 20.00 – Hverdagsgudstj.	 Peter Sode Jensen 	 Meditativ gudstjeneste
6. april		  Marias bebudelsesdag		 Georg Græsholt	 Traditionel gudstjeneste
6. april		  Kl. 16.00 – Eftermiddagsgudstjeneste i Folkehuset 	 Ånderummet, lovsangs-
		  (Kvaglundparken 12)					     gudstjeneste for unge
13. april	 Palmesøndag			   Peter Sode Jensen	 Gudstjeneste for alle aldre
									         (Rytmisk)
17. april 	 Kl. 18.00 – Skærtorsdag	 Jakob Wilms Nielsen	 Påskemåltid med band
									         (Rytmisk)
18. april 	 Langfredag			   Jakob Wilms Nielsen	 Traditionel gudstjeneste
20. april	 Påskedag			   Jakob Wilms Nielsen	 Rytmisk gudstjeneste
21. april	 2. påskedag			   Georg Græsholt	 Traditionel gudstjeneste
27. april	 1. søndag efter påske		  Peter Sode Jensen	 Rytmisk gudstjeneste
	 							     
MAJ
4. maj		  2. søndag efter påske		  Georg Græsholt	 Traditionel gudstjeneste
11. maj		 3. søndag efter påske		  Jakob Wilms Nielsen	 Rytmisk gudstjeneste
		  Kirkens 40-års jubilæum
17. maj		 Lørdag efter Store bededag	 Jakob Wilms Nielsen	 Konfirmationsgudstjeneste
18. maj		 4. søndag efter påske		  Jakob Wilms Nielsen	 Traditionel gudstjeneste
25. maj		 5. søndag efter påske		  Peter Sode Jensen	 Rytmisk gudstjeneste
29. maj		 Kristi himmelfarts dag		  Georg Græsholt	 Traditionel gudstjeneste

I KVAGLUND KIRKE HAR VI TO GUDSTJENESTETYPER 
– TRADITIONELLE OG RYTMISKE GUDSTJENESTER

Dette er nyt fra februar 2025 – du kan læse mere om dette på side 5 i bladet. 
Derudover har vi også gudstjenester for alle aldre og lovsangsgudstjenester for unge. 

Alle søndagsgudstjenester er kl. 10.30 – med mindre andet er nævnt. 

Find Kvaglund Kirke og følg med i alt det spændende, der sker!

FACEBOOK INSTAGRAM


